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Beschluss vom 28. Februar 2023 

 

Kleine Anfrage 2022/49 
betreffend Update bezüglich «Parkierungsflächen bodensparend» 

 

In einer Kleinen Anfrage vom 7. Dezember 2022 stellt Kantonsrätin Melanie Flubacher verschie-

dene Fragen betreffend «Parkierungsflächen bodensparend planen». 

 

Der Regierungsrat 

a n t w o r t e t :  

Der Regierungsrat hat in den Schwerpunkten der Regierungstätigkeit 2023 die Erarbeitung einer 

Vorlage zur Anpassung der Baugesetzgebung vorgesehen. Im Rahmen dieser Arbeiten wird 

u.a. auch die Aufnahme einer Bestimmung zur haushälterischen Nutzung des Bodens geprüft.   

 

Vor diesem Hintergrund lassen sich die spezifischen Fragen wie folgt beantworten: 

 

1. Wie sieht der aktuelle Zeitplan für die laufende Revision des Baugesetzes aus? Wann 

soll die Revision abgeschlossen sein? 

Die Arbeiten zur Revision des Baugesetzes sind derzeit am Laufen. Eine entsprechende Vorlage 

soll bis im Herbst 2023 vom Regierungsrat verabschiedet werden.  

  

2. Steht der Punkt, dass Parkierungsflächen von verkehrsintensiven Einrichtungen unterir-

disch anzuordnen sind, auf der Änderungsliste?  

Der Regierungsrat wird im Rahmen der Erarbeitung der Vorlage diesen Punkt prüfen und gege-

benenfalls in geeigneter Weise in die Gesetzesrevision einbauen. 

 

3. Wie gross ist die Fläche, welche in den letzten 5 Jahren für oberirdische Parkplätze bei 

verkehrsintensiven Einrichtungen, hinzugekommen ist? Gibt es Beispiele, wo die Park-

plätze unterirdisch oder oberhalb der Nutzungsfläche angeordnet wurden? 

Der Kanton verfügt über keine Statistik von Parkierungsanlagen. Entsprechend kann diese 

Frage mangels entsprechender Datensätze nicht beantwortet werden. 

 

Schaffhausen, 28. Februar 2023 DER STAATSSCHREIBER 
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